

# 学生成才是我最大的幸福



有人说,没有爱就没有教育,在教书育人的岗位上,只有具备热爱孩子的博爱之心,才能在简单、平凡的工作中体验到所从事的教育工作的幸福。在老师的眼里,没有一朵花不美丽,也没有一个孩子不可爱。正如石都庄中心小学张美所说:“爱自己的孩子是本能,爱别人的孩子是神圣。”在济南市教育局和齐鲁晚报联合举办“首届最受欢迎的好老师”评选中,本期刊出来自营市东街小学的房彩霞校长和长清区石都庄中心小学的张美老师,她们用爱呵护每一颗幼小的心灵,像妈妈一样,给了学生无私的爱,收获了一个个盎然的春天。



她叫张美,现在石都庄中心小学任教,曾是东房小学的一名普通教师,2007年她通过教师招考考进万德东房小学。

## 把爱都倾注在三尺讲台

五年前,当张美背着简单的行囊走进东房小学时,她的兴奋难以表达,当老校长领她来到宿舍时,她的眼泪哗哗地流了下来,那是一间仓库,大大的窗户离地面不到1米高,窗子对面就是高高的玉米。仓库里潮虫子蜘蛛满地爬,蚊子成团成团围着她转。在老校长的帮助下,张美找来一些旧电线接上了电,屋子里总算有了光明。那天热心的乡亲送她一个南瓜,她在那里的第一顿晚饭便是南瓜汤。

来到东房小学,她对“教师”这个词有了更深刻的理解和感悟。自上班以来,她一直担任两个年级的语文及品德与社会学科。为了让这些山沟沟里的孩子能全面发展,她尽量用自己的能力让学生接触音体

## 甘为人梯心不悔

长清区万德镇石都庄中心小学优秀教师 张美

美学科知识,加上语文学科,经常一上就是一整天。

### 舍小家为大家

作为一个80后,张美一直把工作放在首位,在她怀孕期间由于缺乏营养,她血压低,整天浑身无力,但张美还是硬撑着给学生上课。2008年10月22号张美上完最后一节课,回到家只休息了一天,儿子就来到了这个世界。因为家离东房小学有130多里地,为了不影响工作,孩子从生下来就由婆婆照顾,孩子从出生就营养不良,经常生病,医生说她不会当妈,她哭得像个泪人。张老师说:“爱自己的孩子本能,爱别人的孩子神圣。”她爱自己的孩子,但她没有因为自己的孩子而放弃全部的孩子。

### 关注留守儿童

刚接四年级的时候,每次都有四五个学生像商量好似的全都不做作业,后来才知道他们都是留守儿童,根本就没人管,成了学生眼中名副其实的“坏孩子”。了解情况后,张美留下他们从一年级开始补,晚上给他们做饭,把他们一一送回家。每次把学生送到家,年老的爷爷奶奶很感激,握着她的手一

遍一遍感谢。就这样日复一日,一学期坚持下来,学生都进步不小,家长很满意。

### 我始终是一名人民教师

2011年人事调动,张美调至石都庄中心小学。来到这里,凡事她都跑在前面,抢着去做,按时上下班,从不无故旷课。2012年年初,婆婆生病住院,孩子高烧不退,偏偏她的公公腿又疼的下不了床,无奈之下,她把自己的父母接来帮她照顾生病的公婆和孩子,晚上回到家给公婆熬药,每天都要忙到凌晨1点以后,一周以后,由于劳累过度,她的母亲体力不支也卧床不起。她害怕父亲也病倒,每天不亮就把儿子叫醒,把他送到亲戚家里,晚上回到家再把他接回来。那一个月里,好多时候张美一天只吃一顿饭,一天只睡两三个小时。一个月后当家人都康复了,她却很憔悴,课间休息时,好几次她趴在桌子上睡着了,老师们都不忍心叫醒她。

张美常说:“不管在哪里,我始终是一名光荣的人民教师,站在三尺讲台上为学生传道解惑,给学生嘘寒问暖,与学生打成一片。纵然两袖清风,纵然一身粉末,纵然清贫如水,我依然爱我的职业。”



## 这里是一片多彩的天空

济南市营市东街小学校长 房彩霞

他发展的空间就有多大。于是,房校长在营市东街小学这样一个“小环境”中开始悉心打造“大课程”。精彩的课程需要多元的评价,于是有了营东小学的校园吉尼斯;有了学生摄影展;有了学生天文图片展;有了学生书画展,英语“我行我炫”……

### 打造高效教师团队

强化团队意识,追求共同发展,这彰显着房校长对教师队伍建设的先进理念。有人说这样一句话“每个人都渴望成为重要人物,都愿意成为主角,管理的成功就在于让每个人都感觉自己很重要。”所以学校在关心培训内容与方式的同时,更应该用关注的目光去提升老师们的工作状态。于是,“聚焦”成了营东小学校园促进教师发展的一方平台!“把自己当作焦点”是房彩霞校长在“聚焦”栏目里经常对老师们讲的一句话。“把自己当作焦点”不是让老师们“自大”,而是教老师们学会“重视自己”。要关注自己的发展,把自己当作焦点,否则就不可能为别人所关注!

### 强强联合避免竞争

营东小学是一所师资力量

量较强的学校,面对这样的教师团队,一个领导最应思考的是,怎样让强强联手变得更强。为了减少内耗,在工作中,房校长尽量为有能力有特长的老师提供属于他们自己的创作空间与展示平台,避免直面竞争。

在营东小学同一学科的教师有个性化的发展——“错位发展”。面对高手如林的美术组和音乐组,学校给他们每个人开辟一块“自留地”——个人的专用工作室。这种氛围让老师干得痛快,因为有足够的发展空间;干的放松,因为不必担心与其他人有冲突;也干的和谐,到别人“自留地”看看,有收获、有进步。

志向凸显境界,胸怀彰显卓越。房彩霞校长先后荣获全国教科研先进个人、全国优秀校长、山东省百名科研创新校长、济南市青年技术创新能手、济南建功立业先进个人、济南市三八红旗手标兵等荣誉称号,并于2009年入选“山东省省中小学教师继续教育专家团队”。

正是她对教育的不断追求,所以她走过的路不停歇地开出一朵朵美丽的花,相信未来更是如此。

**天材教育**  
www.jiantiancaicai.com

济南市天材教育培训学校

鲁济招广字(20130002)  
泉城八年一对一个性化辅导机构

# 辅导到天材 按效果付费

八年实力见证 中高考捷报频传 升学率节节攀升

享 全程个性化 享 服务透明化 享 教研同步化 享 培优体系化

## 天材一对一针对性辅导学生类型

### 学科知识有待提升

- 基础扎实且比较优秀,但提升空间小
- 知识断层、弱点突出,长期偏科严重
- 个人学习问题及学科知识漏洞不明确
- 初三、高三,面临中高考,想有效提高
- 属于上课一听就会,课后一做就错型

### 学习能力有待提升

- 学习兴趣欠缺,学习效果长期不稳定
- 长期找不到适合自己的正确学习方法
- 不善交流,无法与任课老师有效沟通
- 自身的学习及考试目标定位不够明确
- 处逆反期和青春期,暴躁、厌烦沟通

### 面临特殊类型考试

- 2013年的军考生、艺体生、保送生
- 面临2013年小升初、自主招生考

六大校区 就近选择 // 3课时一对一免费试学 预约热线

山师校区:88343766 山大校区:88340033 舜耕校区:88343733  
大观校区:88340388 槐荫校区:88340368 阳光校区:88340055



日前,山东商业职业技术学院旅游管理学院“烹饪协会”和“芝兰西餐厅”学生创业团体的同学们走进银座英才双语幼儿园,为幼儿园的小朋友们送去了新年的礼物——同学们亲手制作的曲奇饼干、姜饼小屋、树根蛋糕和雕刻作品等。

(李卫成)

**亨瑞出国——中国移民行业领军品牌**

讲座时间:1月10日(周四)晚19:30 地点:玉泉森信大酒店B16层

全球50余家分支机构 ● 服务中国20年 ● 成功案例数万

子女上美名校有捷径

# 美国投资移民

投资50万美元

全家一年获绿卡

5年返还本金加利息

加拿大魁省投资移民将重启 名额有限

优先就读美国名校  
公立名校免学费  
更多职业可选择  
就业拿高薪

拿着  
绿卡  
去读书的  
优势

●往返多国免签证,无在美居住要求

●父母兼顾国内事业,子女享受一流教育

●美国投资移民近40个项目成功经验

●美国税务专家解答报税及海外资产申报

全美TOP50高额奖学金项目热招中 2013亨瑞冬令营项目开始报名

咨询电话:0531-81612999 24小时热线:13605317156

办公地点:泺源大街68号玉泉森信大酒店B16层 www.visa800.com